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Kecskeméti Lapok
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Megjelen minden M*. 
hétfő és unnsputáni nap 

kkvétslével.

Szerkesrtőség és kiadó­
hivatal:

Budai-nagy-ntcia 151. flU, 
hova a kp szellemi és 
restére vonatkozó osssea 

dolgok intczendők.

Kiadó:
a Réezvény-nyomda.

A pálya.
li.

E visszás lello<’ásnák azutan sok o
végzetesen gyakorlati következese van 
Csodabogár nálunk egy ügyvéd, aki 
például fölcsap kereskedőnek, abszur­
dum az orvos, aki boltot nyit, sajna- 
latrameltó áldozat a munkás, aki va­
lami műveltségre tesz szert es mégis 
kénytelen az üllője mellett kitartani 
ipariskoláink müveit munkasokat akar­
nak nevelni, de az onnan kikerülő 
ifjaknak megfejthetetlen paradoxon, 
hogy müveit úri létükre, annyi iskolá­
zás után munkakönyvét váltsanak s 
ne irodába törekedjenek. Az úri osz­
tály, ha fiait mar jogaszsagra Jogta, 
nem elégszik meg azzal, hogy van 
jogi készültségük, annak hasznai is 
akarja venni es hivatalra, képviselő- 
segre pályázik. A műveltség, mint 
olyan üres, nevetséges fogalom. A 
megszerzésére fordított időt es tőket 
vissza akarjak lopni, mert különben 
kar értők. A műveltségét utalványnak 
es jogcímnek használják a vasalt nad­
rágra es kaszinói tagságra, nem az 
emberi, hanem a szociális kvalitás fel­
javítására.

Ezek a disztinkciók nem olyan 
teoretikusak, mint első pillanatra lát­
szanak. Állami életünk uj alakulasa 
egy fejletlen gazdasági es fejletlen 
kulturális eleten rendezkedett be. \ eg- 
zetes baj, hogy a kulturális haladás 

az uj politikai viszonyok mellett elebe 
vágott a gazdaságinak. Csodákat mű­
veltünk. de az emberanyag szociális 
megrontása arán. A külső keretek, a 
külső kép mind csupa kultúra, de 
nem nőtt ki természetes gazdasági 
alapból, sőt a rohamosan gyarapodó 
középosztálynak gazdasági alapjává 
vált. A gyors es mesterséges kulturá 
lis haladas egybekapcsolodott a szociá­
lis kvalitással es a gyönge közgazda­
ságra annyi kulturális terhet életpályák­
ban, intézményekben rakott rá, miket 
ez nem bírhat meg. \ oltak piktoraink 
fölös számmal a nélkül, hogy lett 
volna kepzómüveszeti természeti szük­
ségletünk, irodalmunk, mely csak az 
újságírás iparmű veszeti közén at tudott 
boldogulni s van annyi ügyvédünk, 
orvos ink, professzorunk,hivatalnokunk, 
amennyinek gazdasági aranyaban való 
eltartása, produktív foglalkoztatása le­
hetetlen.

Ezen a koros állapoton azonban 
nem az segít, ha a kulturintézeteket 
restringaljuk. az embereket, akik mü- 

. veltségre tesznek szert, redukáljuk, 
hanem éppen a. ellenkező módszer­
ben latom az egyedüli segítséget a 
lateinerosztaiy elproletárosodasa ellen. 
A műveltségét annyira általánosítani 
kell, hogy' ezzel megszűnjek kiváltsá­
gos lenni s jogcímet adni magasabb- 
rendii eletigényekre. (iyarapitani kell 
a kulturális látókört, hogy emancipá­
lódjék a megélhetéstől. Az ideál az 
volna, hogy minden iparos tanult le­
gyen es tudjon annyit, mint a mi

diplomás uraink, akkor ezek megél* 
hétnek olyan sorban, amelyben az 
iparos, a nélkül, hogy annak a ke­
nyerére pályáznék. Jómódú ifjaink ta- 

! Dúljanak úgy, ahogy eddig a lányaink 
tanultak . pusztán a tanulás es tudás 
kedvéért. Szegényebb osztályaink sze­
rezzék meg a magasabb intelligenciát, 
megmaradván eddigi szociális helyü­
kön, ezzel azután igazán az egész 
társadalom intelligenciája emelkedik, 
e nélkül, hogy kulturteherül ránehe­
zednék a dolgos szegénységre. Annak 
a felfogasnak kellene úrrá válnia, 
hogy egy darab száraz kenyér jobban 
Ízlik Shakespeare olvasása mellett, 
mint buta analfabetaságban. S mibe* 
Ívest így a műveltség nem srófolja 
tol a megélhetési minimumot, a vele 
jaró nagyobb készültség es életrevaló­
ság biztosabban szerzi meg azt a 
többet, melynek dogmatikus követe­
lése lehetetlenné teszi a lateinerpályákat.

De azt a riogató módszert, mely 
a szellemi tulprodukciónál a közép­
iskoláktól való tartózkodásra int, el­
fogultnak, karosnak es veszedelmes­
nek tartjuk. Ez eszkimó-gondolkodás, 
de nem modern gazdasági es kulturá­
lis fölfogás. És hogy mégis a legelő­
kelőbb elmekben vert gyökeret, azt 
csak a megrögzött osztálygondolkodás­
nak tulajdonítom: úgy érzik, hogy ha 
valakit sikerült a középosztályból ki­
zárni, akkor mar el van helyezve va­
lahol másutt.

Koior Tamás.

T A H C A. -«£-

Egy boszniai hős.
Irt. Bogoss Endre

Köztudomású tény, hogy Kecskemét 
házi regimentjébe, a méltán büszke Múl- 
ljynáry ezredbe majd mind Duna-Tisza- 
k< zi tősgyökeres derék magyar legénye­
ket soroznak be.

Azért mondja az ismert és különö­
sen Kecskeméten széliében danolt régi 
nóta :

, Zsindely ezik a Kaszárnya tetejét 
Mind elvisz R a legények elejét. 
Maradt itthon kettő-három nyomorult 
hatok lányok még az ég is beboi ült

N.ncs párja a Mollinury-bakának I"

Ebbe az ezredbe sorozták be M. 
Miskát is, a fess kecskeméti gyereket.

Meg kuli adni neki: hogy bizony 
szép magas szál legeny volt ; szabályos 
barna arcán igazi jellegzetes magyar voná­
sokkal, mikből vonzó kedvességgel páro­
sult erőteljes bátorság tükröződött. Fekete 
szemei úgy égtek, mint a lobogó tűz; 
inolyhodzó kis bajusza pedig csókra ter­
mett ajkai fölött olyan nyalkán volt ki- 

pödörintve. hogy már csak a vágyott csók 
kedvéért is, csupa gyönyörűség volt ránézui.

Nem lehetett hat csodálkozni azon, 
ha bomlott ik utána a leányuk De kivált­
képen K Modulka, egy karon derekú, 
kis szőke angyal volt az, a ki a legtöbb 
sevárgo pillantásokat vetette a daliás le 
gényre, mikor az utcán meglátta.

No de a Miska gyerek szive is na­
gyokat dobban! am. ha Modolkával, a 
bodor hajú szemérmes kis szomszéd növel 
találkozott. A vége aztán az lett; hogy 
mind a kelten kölcsönösen beleszerettek 
egymásba. 8 midőn Miskának be kelleti 
rukkolni katonáékhoz, az utolsó találko­
zásnál esküdözéssel, becsületszóval sírva 
fogadkoztak, hogy a távoliét nem szakítja 
el őket egymástól soha, mert ók, ha Isten 
is úgy akarja, mihelyt Miska haza kerül 
a katonaságtol, mint férj és feleség örökre 
egymáséi bsznek. S ezt a fogadalmat a 
vékony deszka kerítésnél, hol annyiszor 
összejöttek, véget alig erő öleléssel és egy 
igen-igen forró s kimondhatatlanul edes 
csókkal meg is pecsételtek . .

A milyen csinos és helyre legény 
volt Miska‘a civill életben, épen olyan 
lett kalonáéknál is, úgy, hogy csakhamar 
megkedvelték fölebbvalói, az értelmes gye­
reket berendeltek az altiszti iskolába, még 
mielőtt gyakorlatilag kiképeztelték volna.

Az iskolának ő volt a legjelesebb 
tanulója s a vizsgán az ezredesnek — 

kitűnő feleleteivel — annyira megnyerte 
a tetszéséi, hogy — ami a legritkább ese­
tek közé tartozott — két hónap után már 
valosago^ (wirtiglick) káplárrá lett, ogy 
szakaszvezeto fogságba (brigádba) jutása 
következtében pedig rövid idővel ezután 
ő. a legfiatalabb káplár foglalta el a he- 
lyet, irigységei keltve hasonrangu bajtár­
sai közt/kik titokban ármánykodtak is 
elh'iie.

De hasztalan. Mert M Miskát az 
! alig 22 éves gyereket egy évi kifogásta- 
! lan *s minden tekintetben korrekt szol­

gálata után valóságos őrmesterre* léptet­
ték elő s egy szakasz kommandirozását 
csak épen úgy rábízták, mint akármelyik 
hadnagyra, vagy főhadnagyra.

Ekkor már Budapestre került. Innen 
írogatta leveleiben draga Modolkájának : 
hogy milyen jó dolga van és hány szép 
leány és úri dáma kaesingat reá,anyalka 
fiatal Őrmesterre s hogyan próbálják el­
csábítani; de biz ö fittyet hány valaineny- 
nyinek, mert hű kíván maradni első és 
egyetlen szerelméhez, kinél szebbet, taka- 
rosabbat, igazabb szivüt úgyis hiába ke­
resne a fényes fővárosban.

Szolgálatának harmadik, tehát utolsó 
evében ütött ki a boszniai háború. El­
vitték oda a Mollináry-bakakai is, kik 
aztán az egész világ bámulatára igazi 
hősiességgel harcoltak minden ütközetben, 
ahol csak resztvettek.
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Számadás
Kecskemét th. város közönsége által a 
Kecskeméti Dalárdának 1904. évi junius 
hó 11. napján átadott zászló szalagra 

befolyt adományokról.
(Folyt, és vége.) 2

Adakoztak.
Szabó Gergelyné ivén :

Szabó Gergely né 4. Kecskés Pál 1, 
Kézmárszky Károlyné 1, Csősz Józsefné
1, Szunnay Józsefné 1, Olajos Károlyné
2. Guttinger Józsefné 1, N. N. 1, Németh 
Ernőné 2, N. N. 40 fillér, Tóth Zsig 
mondné 2, Gömöri Sándorné 2, Bohr 
Mól •ic 1. Juhasz Sándorné 1, Zsámboki i 
Férőmmé 1, Garaczy Jánosné 1, Zsigmond 
Fereucné 2, Kovács Mihályné 1 korona, 
öszszesen : LŐ korona 40 fillér.

Nemet h Ernőné ivén :
Nemet Ernőné 2, Kovács Mihályné 

1 korona. Összesen : 3 korona.
Ifj. Rhuz Béláné ivén :

tár Egyesülőt 46,144. számú betétköny­
vére a inai napon elhelyeztem.

Kecskemét, 1904. évi julius hó 11.
Burdács Rezső s. k titkár.

A Kecskeméti Dalárda nevében Kecs­
kemét th város közönsége által egyesü­
letünk részére ajándékozott remek szászló 
szalagra adakozó úrasszonyoknak és urak­
nak kedves ajándékukért, különösen pedig 
dr. £Nagy Mihályné, Burdács R“zsőné, 
Fekete Béláné s Szabó Gergelyné urasz- 
szonyoknak lelkes és fényes eredményű 
fáradozásaikért, Miliő Rozsika és Mihó 
Mariska urleányoknak a művészi kivitelű 
hímzésért ; a Kecskeméti Jótékony Nő­
egyesületnek és Grőbor Ferenené urasz- 
szonynak a hímzés körüli szives támo­
gatásokért a legszivélyesebb köszönetül! - 
két és soha el nem múló hálánkat nyil­
vánítjuk.

Kecskemét, 1904. julius hó 13-án. 
Burdács Dezső s. k Dr. Nagy Mihály s k. 

titkár elnök.

hol nemrégen lehetetlennek tartották a 
megerősítést, űtogek és sáncok varnak s 
nagy- és kiskaliberű ágyukat állítottak 
fel. A tábornokok ősszemüködésr Port 
Arlhurt bevehetetlenné teszi. Egy tiszt 
tollából eredő másik levél még nagyobb 
reménykedés hangján van írva. — Tojó 
tengernagy meghalt? A Chicago Daily 
News haditudósítója táviratozza Antung- 
ból, hogy Csifuból érkezeti hírek azt 
újságolják, hogy Togo admirális meghalt. 
A haditudósító közli, hogy az egész kör 
nyéken kolera dühöng és a kolerában 
elhaltakat a kínai lakossággal temeltetik 
el — A fo(tartoztatott hajok ügye. A 
Szmolvnszk egy óra hosszat feltartotta a 
Persia angol gőzöst, hogy a Prinz. Hein- 
rich német hajóról elvett japáni postái 
neki továbbszállítás céljából átadja. Az 
orosz hajén a két, Nagasakiba szóló, 
postacsomagot átvizsgálták és mikor semmi 
gyanúsat bennük nem találtak, a Persia 
hajónak adtak át. Pétervárott szigorú 
vizsgálatot indítottak meg a feltartózta­
tott Prinz Heinrich nevű Lloyd-gőzös és 
az elkobzott japáni posta miatt, és az 
orosz kormány el van tökélve, hogy a 
legmesszebbmenő elégtételt fogja szolgál­
tatni Németországnak, ha csakugyan orosz 
részről követtek el hibát.

Sárközy Mihályné 1, ifj. Rhuz Bé­
láné 1 korona. Összesen 2 korona.

Kiadas :
Littauer Mer nyugtája szerint 274’66 fii. 
Gröber F. né nyugtája szerint 24 42 fii.

Összesen 299 08 fii.
Összegezés :

Bevétel . . 352 kor.
Kiadás . . . 202 kor 08 fii.

Készpénz: 52 kor. 92 fii. 
azaz ötvenkettő korona 92 fillér, mely 
összeget a gyűjtő bizottság a Kecskeméti 
Dalárda Harmóniám alapja javára a ne­
vezett egyesület részére Burdács Rezső 
egyesületi titkár kezéhez átad.

Kell Kecskeméten, 1904. évi julius 
hó 10-én.

Di Nagy Mihályné s. k. Sebastiani 
Károlyné s. k. Burdács Rerzsőné s. k. 

Fekete Béláné s. k.
52 korona 92 fillért, azaz ötvenkettő 

korona 92 fillért a Ceglédi Takarékpénz-

Egy csatában, melj Szerajevo köze 
lében vivatoit, a Mollináry ezrrdut a bős 
nyák scieg balszárnya ellen vezényelték 
A mint az ezredparancsnok a szakaszhoz 
ért, melyet M. Mihály fiatal kecskeméti 
ői mester vezetett, a gyerek hiiaelen elő 
lépett, és tiszteletteljesen szalutált :

— Ezredes urnák jelentem alásan : 
úgy kérdésem volna, ha kegyeskednék 
meghallgatni.

— Nos mi lenne az? — kérdezte a 
jószívű ezredes, ki nemcsak ismerte, de 
szv ette is több csatában már kitűnt hű 
séges b itor katonáját.

— Ne balra legyen a direkció, hanem 
egyenesen annak a zászlónak, a mi ott 
előttünk büszkélkedik i vad bosnyák kö­
zében. En vállalkozom ta szakaszommal, 
hogy megkentem azt a zászlót s ha lehet 
el is hozom, bár életem arán is.

Az ezredes nehány szót váltott kisé 
rétével, azut n igy szólt:

— Derék fin voltai tddig is. S most 
jelentésedből azt lá’oni, hogy még vité­
zibb akarsz lenni. Akkor hát Őrmester 
Michael M. előre!

S az ezredes újabb parancsára rög­
tön megindult az ezred, mint egy dúló 
förgeteg — a sáncok irányában, hol a 
bosnyákok hosszú vonalban voltak elrej 
tőzve s itt ott csak a hegyes süvegjük 
meg középen az ormótlan nagy zászlajuk 
látszott ki. (Vége köv)

Országgyűlés.
— A kepviselohaz ülésé. —

A civillista.
Bakó József, erős szavakkal itélto 

el, hogy még nincs magyar udvartartás. 
Hiába áldozott a magyar nemzet sok száz 
milliói erre a célra, ezzel csak az osztrák 
császárt segítették. A főhercegek nem 
ismernek minket, de nem is akarnak meg 
ismerni, felénk se néznek. Az udvartar­
tás nem közös, mert nem a kvóta ará­
nyában fizetünk, hanem ugyanannyit, mint 
az osztrákok. Azzal nem törődnek, ha a 
magyar nemzet tönkre is megy, csak 
fizessen.

Pozsgay Miklós: Adjon inkább köl­
csön a király. (Derültség.)

Bakó József: Nem szabad a nem­
zetet tönkretenni, nem szabad a terheket 
folyton emelni. Ahogy eddig csinálta az 
uralkodóház, teljesen idegenek egymáshoz 
a nemzet és a király. A civillista költsé­
geinél sokkal előbbre való volna a föld- 
mivelés, ipar, kereskedelem és közokta­
tás ügyének felsegitése.

Ráth Endre volt a következő szónok. 
Elmondta, hogy a Habsburgok megígér­
ték hogy Magyarországnak juttatják az 
államszövetségben a vezető szerepet és az 
Ígéret teljesítése helyeit teljesen ki va 
gyünk szolgáltatva annak. A nemzet 
pénzügyi helyzetet csak akkor veszik ná 
lünk tekintetbe, ha kulturális célok telje 
sitéséről van szó. Akkor erre hivatkozva 
tagadják meg. Ilyen a művészetek istá- 
polasii, a szobrász festőiskolák kérdése, 
ezek helyett inkább idegen nemzetek áb­
rándjait akarják valóságra vinni.

Keoskeméthy Ferenc: A kormány 
a munkaprogrammjába számos nevezetes 
feladatot vett fel, de nem teljesít semmit.

Világ folyása.
** A háború. — Porth-Arthur ostroma. 

Az orosz távirati ügynökség jelenti : Ama 
Liaojangba intézeti kérdésre, hogy melyek 
voltak a japániak veszteségei Port Arthur 
előtt o hő 11-én, azt jelentik nekünk, 
hogy pozitív jelentések nincsenek. Liao- 
jangi mdósitónk a következő levelet kapta 
Port-Arthnrból: Mi bizunk Stössel tábor­
nokban. A győzelembe vetett bizalma 
átháramlik összes csapataira és a lakos­
ságra is. Fock tábornok az elülső állások 
bán feltartja a japániak ostromait és 
sokára elhalasztja Port-Arthur blokádját. 
Kondratiev tábornok minden nap jobban 
megerősíti Port Arthurt. Olyan hegyeken,

Hírek az országból.
= Az 0. M. K E. és az Országos 

Iparegyesület. Az Országos Magyar Ke­
reskedelmi EgyesO'és átiratilag értesí­
tette megalakulásáról az Országos Ipar­
egyesületet. Az Iparegyesülct erre most 
átiratban válaszol az Ö. M. K. E. nek, 
hangsúlyozva, hogy az egyetemes gazda­
sági érdekek és a speciális kereskedelmi 
érdekek fölkarolására is készséggel sző 
vetkezik az O. M. K. E. vei. A magjar 
piacnak a magyar termelés számára való 
meghódítása, további a gazdasági önálló­
ság mellett való nyílt állásfoglalás közös 
piogrammpontja az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülésnek és megvalósí­
tására váll vetett munkára van szükség.

= Országos borászati nagygyűlés. Ma
Versec borkereskedői es bortelmelői ér­
tekezletet tartottak, melyen a küszöbön 
álló olasz vámtárgyalások nagy fontossá­
gát fejtegettek és amelyen felhangzott a 
magyar társadalomban megindult akció­
nak ébrentartására irány uló országos 
borászati nagygyűlés szükségessége. Mol­
nár Ákos Versecet tartja erre legalkalma­
sabbnak e célra, mint az olasz borvám- 
klauzula-ellenes mozgalom és a magyar 
bortermelők és kereskedők egyesülésének 
bölcsőhelyét. Az értekezlet egyhangú he­
lyesléssel mondotta ki, hogy augusztus 
7 éré országos borászati nagygyűlést ren­
dez a magyarországi bortermelők és bor 
kereskedők szövetségével és erre meg­
hívja az összes bortermelő vidékek orszá­
gos képviselőit is.

= Tisza Kálmán szobra. Nagyváradról 
táviratozzék : A Tisza Kálmán szobrának 
gyűjtését rendező bizottság most bocsátja 
ki a gyüjtőiveket. Az adományok a gyűjtő­
ivekkel együtt a biharmegyei kereske­
delmi ipar- es torményhitelbankhoz jut- 
tatandók el Nagyváradra és pedig legké­
sőbb ez év végéig.

HELYI HÍREK.
A szalmaözvegy.

Mennyi humoros, mennyi derűs és 
mennyi szomorú oldala van a szalma 
özvegységnek. Vannak szalmaöz vegyek, 
a kiknek élményeiről köteteket lehelne 
írni. Ezek közé tartozik az a kecskeméti 
özvegy is, aki nekünk az alábbi históriát 
elmesélte :

— A feleségem egy roppant liba kis 
sváb cselédet hagyott itthon, hogy végez­
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zen el minden munkát a ház körül. Né­
hány nap múlva észrevettem, hogy a 
eárgacipőm, a melynek tisztaságára min­
denha büszke voltam, különös szint kezd 
ölteni és azonfölül még furcsa szaga is 
van Már nem bírtam tovább (szó nélkül 
megállni és megkérdeztem a sváb cse­
lédet :

— Mondd lányom, lisztitod-e te min­
dennap a cipőimet?

— Hogyne, egy félóráig pucolok 
mintig, — mondta rettenetes kiejtéssel.

— Hát aztán milyen kenőoscsel 
tisztítod ?

A leány erre odament a tükörhöz 
és a fiókból kivette a bajuszpedrős té­
gelyt, aztán rémes vigyorgással mondta:

— Ezzel pucolok mindennap, mert 
gondoltam, hogy ezt joszaku csinál a 
oipőt is.

Kecskemét, julius 20

— A lajosmizsei vasút. A képviselő­
ház közlekedésügyi bizottsága tegnap dél- 
ülést tartott. Az ülésen a bizottság letár 
gyalta és elfogadta a Kecskemét—lajos 
mizsei h. é. vasút engedélyezése tárgyú 
bán beadott törvényjavaslatot és áttette a 
pénzügy: bizottsághoz.

— Kinek van eladó bora? A szüret 
az idén valószínűleg hamarább tartalik 
meg, mint más esztendőben és sok he­
lyen gazdagabb is lesz a rendesnél. így 
minden szőlőbirtokosnak, akinek még ta­
valyról és régebbi évekből is van bor­
készlete, nem csekély gondot okoz, hogy 
mitévő legyen regi borával ? Ezen min­
den anyagi áldozat nélkül túladni, kitűnő 
alkalom mutatkozik a „Magyar Szőlős 
gazdák Országos egyesülete* állal szép 
tembor hó elején rendezendő első orszá­
gos borvásárban, mely Szegeden tartatik 
meg. Minden valószínűség szerint itt oly 
nagyszámú vevőközönség tog összeseiig 
leni, amilyen még Magyarországon nem 
volt. Aki tehát a szegedi borvasárra be 
küldi, az azt minden valószínűség szerint 
el is fogja adhatni, annál is inkább, mert 
ilyenkor (szüret előtt) a készletek úgy a 
kereskedőknél, mint a vendéglősöknél a 
legcsekélyebbek. Amellett itt közvetítési 
költségek sem merülnek föl s igy a ter­
melő ily alkalott sokkal jobban jár, mint 
ha borát ügynök utján értékesíti. Miután 
a jelen’kezesi idő július 31 én lejár,saját 
jól felfogott érdekében ajánljuk mindazok­
nak a termelőknek, akiknek még van 
eladó boruk, hogy a szegedi borvásáron 
okvetlenül jelenjenek meg. Bejelentési 
lapokért tessék a Magyar Szőlősgazdák 
Országos Egy esületének igazgatóságához 
(Budapest, IX, Üllői ut 25 » fordulni, 
mely szívesen szolgál minden ügyben fel­
világosítással.

— A Rákóczi ut kövezese. A Ríkóczy- 
utnak és az uj törvényszéki-palota kör­
nyékének kövezési munkálatait a napok­
ban kezdették meg. Az utca két oldalát 
keramittal, az utca közepét pedig gránit 
kockákkal kövezik ki.

— Az uszodában. Nem nyüzsög akkora 
sokadalom télen a báltermek tükörsima 
parketjén, mint most, a kánikulai h űek 
alatt az uszodában, pedig ott nincsenek 
együtt az urak és a hölgyek. Már kora 
reggel olyan élénk az uszoda, mint akár 
a esemulpoi öböl. Es ez a hasonlat any- 
nyival inkább nem sántít, mivel a fürdő 
közönség fiatalabb elemei most valóságos 
orosz-japán tengeri ütközeteket vívnak a 
vízben. Egyesek a torpedók, mások a cir­
kálók, a legügyesebbek pedig bizonyára 
a tenger alatt járó hajók szerepére vál­
lalkoznak. így folyik a testedző játék 
napról-napra, — a meddig a vakáció tart.

— A Csongrádi utca locsolása Vasár­
nap abban a szerencsében fog részesülni 
derék Csongrádi utcánk, hogy fel fog 
egészen a Mükertig locsoltatni. E kitün­
tetést az izr. szegény gyermekeket felru­
házó egyesülőt nyári mulatságának ren­
dezőségétől kapják, kik ezzel is csak ked­
veskedni akarnak a résztvevőknek.
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— Belügyminiszteri döntés — állat- I 
egeszsegügyi kérdésben A belügyminiszter 
egy konkrét esetből kifolyólag kiinon- I 
dotta, hogy beteg állatoknak a gazdaság­
ban dolgoztatás céljából való kihajtása 
akkor képez állategészségrendőri kihágást, 
ha a betegség bárki által felismerhető s 
annak fenforgását állatorvos állapította 
meg. vagy ha az állatállomány állator­
vosi felügyelet és ellenőrzés alatt nem 
tartatott.

— Tűz Helvécián. Az idei nyáron 
ugyancsak sűrűn üti fel fejét az emberek 
réme, a vörös kakas. Még alig aludt ki 
a muszájbeli óriási tűz, máris újabb tűz 
esetről kell beszámolnunk Ma reggel 
Helvécia-lelepen kigyulladt eddig ismeret­
len okból egy telepes ház s a nagy szá­
razság folytán a háztető pár pillanat alatt 
lángba borult. Az oltás a nagy vízhiány 
folytán csak igen nehezen ment, s a tető 
teljesen leégett. A vizsgálatot megindí­
tották.

— A vasutasok fizetesrendezese. A hi­
vatalos lap holnapi száma fogja közölni 
az 1904. évi XXIII. törvénycikk szente­
sítését. amely az államvasuti tisztviselők 
fizetésjav i tusáról szól. Hieronymi keres­
kedelemügyi miniszter a törvény végre­
hajtására vonatkozó rendeletet, valamint 
az uj fizetési szabályzatot már lekűldte 
az igazgatósághoz, ahonnan a napokban 
az üzletvezetőséghez küldik út, hogy a 
folyósításhoz szükséges előkészítési, illetve 

I beosztási munkálatokkal mar augusztus 
elsejére elsejére elkészülhessenek.

— Tancmulatsag. A Magyarországi 
Kereskedelmi Alkalmazottak Szakegyle­
tének kecskeméti csoportja saját könyvtára 
javára f. hó julius 31 én a Városi Viga 
dóban tombolával és viiágpótavol egybe­
kötött nyári táncmulatságot rendez. Kez­
dete este egy kel led 9 órakor. Belépőjegy 
személyenként l korona 20 fillér. A mu­
latságra jegyek időre válthatok Horváth 
(Berci) Albert ur üzletében.

— A kecskeméti allami polgári leány­
iskola ez évi értesítőjét Pásthy Károly 
igazgató adta ki 64 oldal terjedelemben. 
Az értesítő első lapjain Tóth Emi „Ké­
pek a családi neveles köréből* címen igen 
érdekes, tanulságos es értékes cikket kő 
zöl, mely a leány nevelésre vonatkozólag 
szolgái a szülőknek üdvös tanácsokkal. 
Majd közli az iskolai évben elvégzett 
tananyagot és részletes kimutatást ad a 
növendékek által készített kézimunkákról. 
A polgári iskolát ez évben 170, az elemi 
iskolát 239 tanuló látogatta. Beszámol 
az értesitő az év folyamán tartott iskolai 
ünnepélyekről, valamint az ifjúsági ön- 

i képzőkor sokoldalú es eredményes mű­
ködéséről, az önképzőkörben tartott sike­
res versenyszavalatokiól, valamint az is­
kola szertárainak és könyvtárának nagy­
mérvű gyarapodásáról. A tantestület az 
igazgatón kívül 9 tanárnőből és 4 tanár­
ból áll. Az iskola tanulóinak névsora, a 
növendékekről statisztikai kimutatások és 
a jövő iskolai évre szolgáló utasítások 
zárjak be a kiváló gonddal és szakérte­
lemmel összeállított értesítőt.

— Sertesvesz. Félegyháza város ál­
latorvosi hivatalától értesítés jött a kecs­
keméti rendőrséghez, hogy Alpár község- 

' ben a sertés vész fellépett és a községei 
zár alá vették.

— A mükerti vendéglős megtesz most 
mindent, hogy városunk e kedves szóra­
kozó helyét mimtől barátságosabbá tegye. 
Kitűnő ételei és italai kellemes hűsítői 
a kirándulóknak.

— Piaci árjegyzék 1904. évi julius hó 
20 ik napján. Tisztabuza 17.20 — 18 - . Két 
szer 13.40—14.00. Rozs 12.30—12 60 Árpa 
12 30—18.60. Zab 11.60-12 00. Tengeri 
kecskeméti 13 00—13 20. Tengeri bánáti 
18.00-13.20. Köles 12 00-13.00. Krumpli 
9.—.—10.— Széna 5.60—6.—. Szalma 2.40 
2.80. Hízott sertés kilója 1.04—1.08. Sza­
lonna kilója 1.20 — 1 50.

Vizsgálat a sxéröskerti óriási tűnél.

Fűvessj h. főkapitány és Kény* 
Imre tűzoltóparancsnok — mint lapuuk 
mai számában jeleztük — tegnap délután 
tartották meg a hivatalos tüzvizsgálatot 
a muszáji nagy tűznél, hogy kiderítsék 
a hatalmas tűzvész keletkezésének okát 
és megállapítsák a szegény kisgazdák 
által szenvedett kár mennyiségét.

A bizottság constatálta, hogy 25 
gazda tulajdonát képező 31 asztag gabona 
lett a lángok martalékává. A kárt a ká­
rosulták bevallása alapján 11500 koronára 
értékelte a bizottság ; a bevallást azon­
ban a vizsgáló bizottság tulmagasnak 
tartja s véleménye szerint az összes kár 
9 — 10,000 korona. A szegény gazdákat 
ért kárnak csak elenyésző csekély összege 
térül meg. mert csak 5 rakomány gabona 
volt bebiztosítva.

A tűz keletkezésének oka egész bizo­
nyossággal kikutatható nem volt, erre 
vonatkozóiig a tűz kiütésénél jelenvoltak 
vallomásai sem szolgáltatnak biztos ala­
pot. Minthogy a luz kiütése előtt az asz- 
tagok körül foglalatoskodó emberek mind­
annyian dohányzó, pipás emberek, nagy 
valószínűség szól a mellett, hogy valame­
lyik ott tartózkodó zsebéből gyufa esett 
ki az égetően száraz tarlóra. Megállapí­
totta továbbá a bizottság, hogy egy teher 
kocsi haladt keresztül a tarlón a tűz köz­
vetlen kitörése előtt s így valószínűleg e 
kocsitól gyűlt meg az eldobott gyula Az 
égő gyufaszáltól az óriási szárazság foly­
tán pár pillanat múlva lángot kapott a 
legközelebbi asztag s villámgyorsasággal 
terjedi az emésztő láng a többi asztagok 
között.

A bizottság véleménye szerint nincs 
kizárva a lehetősége annak sem, hogy a 
tüzel a tűz kitörésének helyétől 60 lépes 
távolságra levő cséplőgép okozta. A csép­
lőgép körülbelül 15 perccel a tűz kelet­
kezése előtt megállt ugyan, de az régi 
szerkezetű, rossz szikratogóval volt ellátva 
és a gép körül levők állítása szerint 
folyton szállt ki belőle a szikin. S mint­
hogy éppen akkor éjszaki szél fújt, mely 
a kihulló szikrát esetleg dél felé hajtotta 
s a tűz éppen a déli oldalon keletkezett 
— mindezen körülmények azon meggyő­
ződést keltették a bizottságban, hogy a 
tűz oka a gépből kipattanó szikra is 
lehetett.

Anyakönyvi kivonat.
julus ho 19-én

Születések : Halasi János rk , Csősz 
Ilona ref., Fazekas Ferenc ref, Kele hal­
vaszülött fin ref.

Halálozások: Macsina Mihály rk. 4 
éves, Nagv Sára ref. 5 hónapos, Szent- 
györgyi János ref. 1 hónapos, Scheffer 
Imréné Róth Zsófia rk. 47 éves, Szőllősi 
Mária ref. 48 éves, Virág István rk. 20 
napos, Szűcs István rk. 11 hónapos, Ke­
rekes Pál rk. 26 éves.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Eőmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Kecskemét Tisza-Ughi-rév.

ina reggel 5 37. er«. 6.35, este ind 6.59, erk. ».13.

Félegyházércl Lakytelekrs
ind r«g 3.35, erk 4 35. <i e. ind. 11 40, erk. 12’52

Lakytelekrfl Szolnokra
ind. reg 4 47, érk 6 40, délben ind. 1.07, érk 3.20.

Szolnokról Lakytelekre
ind reggel 3.30, erk. 5 27 c. u ind 4.33, erk 6 47.

Vegv<* vonat Vegyesvonat

|r«ig«*i deiben reggel este
4 17 11 42 IDŐ Kecskémet erk 7 12 8.57
4.24 1 1.49 Műkért . 7 40 851
4 87 12.04 Urrét . 7 -.7 8.39
4.43 12 10 Kisfái............. 7.29 8 32

’ 5 02 12 29 K.-Sx.-Lőchk 7.20 8.23
! 5.13 12.55 Szikra-Alpar . 6.51 7.54

5 32 1 02 erk. nd. 6 39 7 44
5.42 1.12 ind. Lakytelek eik 6.10 7 39
5 50 : 20 erk 1 isza-ughi re\ ind 6.00 7.30

▼ akyt-elekről Félegyh ázara

Kiadó, 
esetleg eladó ház,
IV. tized. Galamb-utca 211. sz.

ix
mely all 4 p adóit s z o b a, 2 
konyha, 4 kamra nagy pin 
czéből. azonnal kiadó, 

esetleg
örökáron eladó. TM

Értekezhetni a tulajdonos
Nagy Sándorral 

ugyanott.
3082—3 1

Kérjünk csak

Glóbus-
tisztító-kivonatot

mint ezen abra mutat a.

PUTZ- Alleiniger\
/EXTRACT^B^fe^

. fNt-Scbu!;,'’ A
i * * 1 ' rma y.uiOit»X|

- 'Í5lPz,9-

mivelhogy sok erteknélkuli

g u fa n z u t o k g 
ajánlva lesznek.

Fritz Schulz jun.
Ahitnmellschaft.L tipzií u Eger.

í Katonai és polgári X í VII. tized, $
Y szabómühely. Y Katona József-útcza 39. szám. T)

X Értesítés I T

Értesítem a n. é. közönséget és a helyben állomásozó m.
t. katonai tisztikart, hogy a cs. és kir. 8-ik huszárezrednél mint 
ezredszabó 26 év óta működöm s az ezreddel szülővárosomba 
visszaérkezve, a VII. tized. Katona József-utcza 39. szám alatt 

katonai és polgári szabómühelyt
nyitottam. — Ajánlom magamat úgy katonai-, mint polgári­
öltönyök készítésére. Szives pártfogást kérve, vagyok

Kecskeméten. 19<>4. junius hó 3043—12-10

tisztelettel:

Szinte
a császári és királyi 8ik huszárezred szabója.

í 7 
j

í

Kiadó lakás.
VII. t., Czollner-(Kistemplom) 

tér 28. szám alatt 3 szép nagy 
utcai szoba előszobával, konyha, 
éléskamra, mosókonyha, fáspince 
f. évi uoveiuber elsőre kiadó, 
asetleg 4 szoba alsókonvhával, 

| kamrával augusztus elsőre is 
kiadó. 3040-6-4

I Eladó
Szentkirályi erdő alatt. Daróczi 

j földek mellett, Poór Sándor ur szóin- 
* szédságában, 39 hoídnyi szántóföld 

két külön allé tanya épülettel: Kisfáiban, 
a vasúti megállónál. Vonnák Sándor 

■ ur szőleje mellett 6 hold területű sző­
lőnek alkalmas erdőföld. Értekezhetni 
lehet a tulajdonosokkal Dekany Imre 
V. tized. Zöldkert ulcza 79. es Dr. 
Krisch Belaval V. tized, 101. sz. alatt.

3077 5-2

^7 4
1 Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és

Nyomda-Részvénytársaság
| SuhásZ'háx KECSKEMÉTEN 3tcxés.piac» |1 kxftfr.f)

Cljánlfa a t közönség szives pártfogásába modern belükkel és gépekkel felszerelt

KÖNVON WlWGSáqt
minden e szakba vágó munkák

gvers, petites, Ízléses és versenyképes kivitelére, szelíd árak mellett.
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K H C S K K X 1 K TI L A 1 ’ O K 
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4. í. ♦ ♦ k i a cl ó h i v a t a 1 a. í -ö- |öHirdetések mérsékelt árban I
3^ Többszőrt hirdetésnél

nagy árkedvezményi

Az evezredek óta összeérett természetes forrás-sók páratlanul ha- TflA/TAMT\T I7DC I7D TTUT 7MD 17 
könnyen luMAWUl KböhKUVlZnbK.

oly kimagasló előnyei, amelyekről mar egyszeri használat minden fogyasztót feltétlenül meggyőz. Ezen, a maga ne­
mében egyedül .illő ásványvíz a székrekedés es azzal jaró belső bajoknak, u. m étvágyhiány, gyomorfelfuvódás. aranyér, 
vérbőség, elkövéredes. stb. a legjobb természetes gyógyítója. — Mar fel ivó pohárral reggelizés előtt használva, tel 
jesen fajdalom nélkül hat anélkül, hogy a szervezetet gyöngítene. Kapható Kecskeméten minden jobb ásványvíz eláru­
sító helyen úgy egész, mint kis felüveges töltésben is. Utasítás mellékeivé. Fo szétküldés a forrástulajdonos, 
SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. Egész üveg 50 fillér, fél üveg 30 fillér. 'W4J

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Jlirlapkiadó- és Nyomda Részvény társaság nyomdájában. 1904.




